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Niederschrift 
 
über die 28. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
29. April 2013 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr    
Ende der Sitzung: 22:05 Uhr    
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
3. Gemeindevertreter Claus Kruse 
4. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
5. Gemeindevertreter Hajo Zühlke 
6. Gemeindevertreterin Maren Rohwedder 
7. Gemeindevertreter Michael Wolf 
8. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
9. Gemeindevertreter Udo Deertz 
 
Außerdem anwesend: 
Jann Brodersen, Protokollführer 
sowie einige Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 27. Sitzung am 04.02.2013 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2013 
7. Zustimmung zur Auftragsvergabe für das Feuerwehrfahrzeug 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 

 Es wird nach den Kanalanschlüssen beim Flurstück 157 der Flur 4 gefragt. Bürgermeis-
ter Müller wird den Plan besorgen. 

 Donnerstag, den 2.5.2013 wird der Fischerteich durch die Feuerwehr gereinigt. Freiwilli-
ge Helfer sind jederzeit willkommen. 

 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 27 Sitzung am 04.02.2013       
 
Die Niederschrift wird mit 8 Ja Stimmen bei einer Enthaltung festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters       
 

 Da es sich um die letzte Sitzung vor der Wahl handelt, bedankt Bürgermeister Müller 
sich bei den Gemeindevertretern, bürgerlichen Mitgliedern und seinem Vorgänger Karl-
Heinz Harder recht herzlich. Ebenfalls bedankt er sich im Namen der Gemeinde bei den 
Gemeindearbeitern, den Kindergärtnerinnen, den Reinigungskräften und den Bürgern 
der Gemeinde für die geleistete Arbeit. 

 Die Photovoltaikanlage auf dem DGH wurde fertig montiert und am 16.4.2013 in Betrieb 
genommen. Die Schlussrechnung liegt vor und entspricht dem Angebotspreis. 

 Der Stromanschluss beim DGH wurde überprüft und nach Beantragung einer An-
schlussverstärkung die Absicherung auf 3 * 50 A erhöht. 

 Die Blitzschutzanlage beim DGH wurde überprüft und muss erneuert werden. Ein Ange-
bot in Höhe von ca. 8.000 € liegt bereits vor. Es wird aber noch ein zweites Angebot ein-
geholt, bevor der Auftrag vergeben wird. 

 In der Seniorenwohnanlage wurden Rauchwarnmelder durch den Schornsteinfeger in-
stalliert und jährlich überprüft. 

 Die Messe in Mildstedt wurde gut besucht. 

 Die Aktion „Saubere Feldmark“ ist ausgefallen, da der Schnee nicht weichen wollte. Die 
Gemeindearbeiter haben die Reinigung später durchgeführt. 

 Ein Baum am Sportplatz ist genau auf die gelagerten Bänke gefallen. Wurde als Sturm-
schaden nicht anerkannt. Weitere Bäume müssen im Herbst gestutzt oder gefällt wer-
den. 

 Die Spielgeräte wurden auf dem Spielplatz fertig montiert. Der Bürgermeister bedankt 
sich nochmals bei den freiwilligen Helfern. Der „FC Bayern Fanclub“ der Gemeinde Ol-
dersbek hat spontan für die Spielgeräte 200 € gespendet. Der Bürgermeister bedankt 
sich für diese Spende. 

 Der Schrottcontainer beim Bauhof wird wieder zunehmend zur Müllhalde. Im Amtsblatt 
soll noch einmal eindeutig darauf hingewiesen werden, was hier entsorgt werden darf. 

 Die Wegeabsperrung im Winter zu den „Wischen“ wurde wieder aufgebrochen. Für die 
nächste Absperrung muss nach geeigneteren Maßnahmen gesucht werden. 

 Grundsteinlegung für den Anbau am Amtsgebäude. 

 Zustimmung zur Entwidmung der Leichenhalle durch Bürgermeister erteilt. 

 Sanierung von Friedhöfen demnächst Thema in der Gemeindevertretung. 

 Für Oldersbeker Kinder, die am Fußballcamp des TSV Rantrum teilnehmen, werden auf 
Antrag je 50 € von der Gemeindevertretung, dem Förderverein und dem Sportverein be-
zuschusst. 

 Die Gemeinde erhält 10.948,66 € vom Kreis im Rahmen des kreisinternen Finanzaus-
gleichs. 

 Infoveranstaltung über die Trassenführung der Hochspannungsleitung in Mildstedt. Eine 
Erdkabelverlegung ist nicht geplant. 

 Stellungnahme für Rantrumer Windkraftanlage abgegeben. Es wurde eine Höhenbe-
grenzung von 150 m auf 100 m gefordert. 

 Winterdienst hat wieder gut geklappt. Bürgermeister bedankt sich bei ... . Schneeschild 
muss vor dem nächsten Winter gewartet werden. 

 Jahreshauptversammlung vom TSV, Dank an die Vereinsführung und Spartenleiter, die 
sich mehr Unterstützung durch die Mitglieder wünschen. Der Dank des Bürgermeisters 
richtet sich auch an alle anderen Vereine im Dorf für die ehrenamtliche Tätigkeit. 

 
 
 
 
 
 

                                                           

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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4. Bericht der Ausschüsse       
 

 Die Straße „Heckweg“ hat Risse. Der Anlieger wird Muldensteine verlegen, damit das 
Oberflächenwasser in den Graben geleitet wird. Die Risse werden bei der nächsten We-
geschau mit dem Kreis angesprochen. 

 Wegeabsackung (Rohrbruch) im „Wiesenweg“ hinter der Bahnlinie. 

 Bankette im „Grünerweg“ aufgeweicht. Das veraltete Rohrsystem wurde bereits teilweise 
durch den Gemeindearbeiter erneuert. 

 Im Kindergarten sind ab August 11 Kinder angemeldet. 

 Es sind 8 Kinder zur Zeit in anderen Kindergärten untergebracht. Als Grund hierfür wer-
den meistens die Öffnungszeiten angegeben. 

 Am 6.5.2013 um 19:30 Uhr Infoabend Kindergarten - eventuell neue Öffnungszeiten 
festlegen. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 Der Wechselrichter der Photovoltaikanlage am Dorfgemeinschaftshaus wurde neben 
dem Eingang montiert. Ein anderer Standort war nicht machbar, es wird über eine Abde-
ckung nachgedacht. 

 Die Wahlhelfer wurden noch nicht vom Amt angeschrieben. 

 Die Maibaumaufstellung erfolgt um 18:00 Uhr. 

 Beim „Bullweg“ ist die Bankette ebenfalls kaputtgefahren worden. Hier sollten im 
Sommer Rasengittersteine mit entsprechendem Unterbau verlegt werden. 

 Bei einigen Bürgersteigen müssen die Verbundsteine neu verlegt werden. 

 Der Backofen in der Küche im Dorfgemeinschaftshaus funktioniert nicht mehr. 
 
 
6. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2013       
 

Von der Gemeinde Oldersbek werden ... , ... , ...  und ...  als Schöffen vorgeschlagen und 
der Vorschlag von der Gemeindevertretung einstimmig genehmigt. 
 
 
7. Zustimmung der Auftragsvergabe für das Feuerwehrfahrzeug       
 
Der Vergabeauftrag für das neue Feuerwehrfahrzeug liegt allen Gemeindevertretern vor und 
wird einstimmig genehmigt. 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
12. Grundstücksangelegenheiten       
 
... 
 
 
 
Die Zuhörer betreten um 22:00 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, so-
weit möglich, bekannt gegeben. 
 

                                                           

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit und schließt um 22:05 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister       Protokollführer 


